

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

06 ноября 2018 г.

Исх. 3-284/18

656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальному ГУ МВД России
по Алтайскому краю
генерал-майору полиции
Падоляну А.А.

Копия: ВРИО начальнику ИВС
МО МВД России «Павловский»
капитану полиции Худолей
В.А.

Заключение по посещению ИВС МО МВД России «Павловский»

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Сайберт Нина Александровна и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ-76 «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящее заключение по результатам посещения, 31 октября 2018 г. ИВС МО МВД России «Павловский».

Посещение проходило в присутствие ВРИО начальника ИВС и других должностных лиц.

На день посещения в изоляторе содержалось 4 человек (инвалидов, несовершеннолетних, женщин -- нет). Плановый лимит - 14 человек. За 2017 год в ИВС содержалось -- 731 человека, из них 230 адм.арестованных. За 10 месяцев 2018 года - 595 человек, из них 213 адм.арестованных. Случаев смертей, отказов от приёма пищи, получение телесных повреждений в 2017, 2018 годах в ИВС не было.

В ходе посещения члены ОНК осмотрели камеры для задержанных (7 камер, карцера и медицинского изолятора нет), прогулочный дворик (1 шт.), кабинет для следователей и адвокатов, совмещённый с комнатой для свиданий с родственниками, душ, прожарочный шкаф. Медицинского кабинета и медицинского работника в ИВС нет. Аптечка оказания неотложной помощи есть. Все лица, поступающие в ИВС, подвергаются медицинскому осмотру дежурным. В случае необходимости вызывается

«Скорая помощь». Записи о вызовах «Скорой помощи» в журнале имеются. Членами ОНК просмотрены журнал медицинского осмотра лиц, содержащихся в ИВС, журнал санитарного состояния, журнал регистраций выводов из камер, журнал личного приёма.

Лица, находящиеся в ИВС, обеспечены трехразовым питанием. В учреждении есть договор на поставку питания с ООО «Сонник». Затраты на питание 237 рублей в день на одного человека. Ведомости на выдачу питания ведутся, питание выдаётся под роспись. Пища выдаётся в посуду ИВС. Комната для хранения, разогрева пищи и мытья посуды – имеется. Моющие и дезинфицирующие средства на момент посещения отсутствовали. Бракеражный журнал отсутствовал. Меню-раскладка или накладные по которым ведётся получение пищи от поставщика – отсутствуют. Поэтому нельзя установить, соблюдаются ли минимальные нормы питания для содержащихся в ИВС.

Для стирки постельного белья имеется стиральная машина. В ИВС имеется запас постельного белья. Есть кладовая для хранения чистого и грязного белья, а также постельных принадлежностей. На момент посещения отсутствовали некоторые гигиенические принадлежности, к концу посещения всё исправлено

В ИВС имеется библиотека, но юридическая и религиозная литература отсутствует. Правовая информация в камерах и коридоре ИВС имеется.

Камеры оборудованы санузлами, водоснабжением холодной водой, канализацией. Камеры оснащены видеонаблюдением и кнопкой вызова дежурного. Пол деревянный. Норма жилой площади соблюдается. Освещённость удовлетворительная, вентиляция работает. В ИВС имеется прогулочный дворик площадью примерно 15 квадратных метров, имеется навес, лавочка.

Члены ОНК провели беседы с содержащимися в ИВС; К 1966г.р., К 1968г.р., А 1982г.р., П 1975г.р. Жалоб на условия содержания и нарушения своих прав со стороны сотрудников ИВС и других структур МВД и ФСИН не поступило.

По результатам посещения считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав и законных интересов содержащихся в ИВС граждан.

1. В целях контроля на соответствие питания, содержащихся в ИВС минимальным нормам - производить приёмку питания по накладной, в которой отражается вес порции и её составляющих, и которая в течение дня хранится в ИВС.
2. Пополнить библиотеку юридической и религиозной литературой.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного заключения, прошу уведомить Общественную наблюдательную комиссию.

Н.А. Сайберт

В.Ф. Филиппов

